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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

SCHEDA METODOLOGICA

AUDIENCE:

CONTATTI TOTALI: 7.043
INTERVISTE VALIDE E COMPLETE EUROPA: 1.820 (130 PER CITTA’)

TARGET: RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE EUROPEA ADULTA, STRATIFICATO PER
GENERE, ETA’, AMPIEZZA CENTRI, PROFESSIONE, LIVELLO DI ISTRUZIONE.

INTERVISTE VALIDE E COMPLETE ITALIA: 520

INTERVISTE VALIDE E COMPLETE FIRENZE: 130
TARGET: RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE FIORENTINA ADULTA, STRATIFICATO PER
GENERE, ETA’, AMPIEZZA CENTRI, PROFESSIONE, LIVELLO DI ISTRUZIONE.

METODOLOGIA DI RILEVAZIONE: CATI, CAMI, CAWI (telefono fisso-mobile; web) 

PERIODO DI RILEVAZIONE: 21 - 29  GENNAIO 2025
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5) BERLINO
6) ZAGABRIA
7) BRUXELLES
8) ATENE

9) COPENAGHEN
10) LISBONA
11) TIRANA
12) STOCCOLMA

1) PARIGI
2) MADRID
3) VIENNA
4) LONDRA

13) AMSTERDAM
14) VARSAVIA
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

LE È CAPITATO NEGLI ULTIMI 6 MESI DI UTILIZZARE IL TAXI PER I SUOI SPOSTAMENTI NELLA SUA CITTÀ DI
RESIDENZA ?

IL SERVIZIO TAXI: UTILIZZO

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

2,0%

5,0%

11,4%

18,2%

63,4%

3,1%

6,8%

11,1%

17,5%

61,5%

Sì, 1 o più volte a settimana

Sì, 1 o 2 volte al mese

Sì, meno di una volta al mese

Sì, raramente �solo in casi
eccezionali�

No

ITALIA
EUROPA
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

QUANTO TEMPO E’ PASSATO MEDIAMENTE DALLA CHIAMATA/RICERCA DEL TAXI AL SUO ARRIVO?
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14,9%

15,3%

69,8%

11,5%

18,8%

69,7%

Oltre 6 minuti

Meno di 3
minuti

Da 3 a 6 minuti

ITALIA

EUROPA
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BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: IL TEMPO DI ATTESA

Fino a 6 
minuti

88,5%
85,1%
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QUANTO TEMPO E’ PASSATO MEDIAMENTE DALLA CHIAMATA/RICERCA DEL TAXI AL SUO ARRIVO?
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12,3%
12,9%
14,3%
13,2%
14,7%
16,8%
15,3%
15,4%
16,2%

14,1%
14,9%

18,8%
16,4%
16,7%

13,5%
19,2%
18,6%

64,5%
64,6%

65,0%

66,8%
67,1%

68,3%
69,8%
69,9%
69,2%
73,2%
73,2%

69,7%
73,2%
73,2%

77,4%
71,9%
75,2%

ALBANIA � TIRANA

POLONIA � VARSAVIA

GRECIA � ATENE

CROAZIA � ZAGABRIA

PORTOGALLO � LISBONA

UK � LONDRA

EUROPA � MEDIA

FRANCIA � PARIGI

BELGIO �  BRUXELLES

SPAGNA � MADRID

GERMANIA � BERLINO

ITALIA � MEDIA

SVEZIA � STOCCOLMA

OLANDA � AMSTERDAM

DANIMARCA � COPENAGHEN

AUSTRIA � VIENNA

FIRENZE

≤ 3 Min

Tra 3 e 6 Min
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BASE: COLORO CHE DICHIARANO 
CHE HANNO UTILIZZATO IL TAXI 
NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL NETTO 
DEI NON SA, NON RISPONDE, 
SENZA OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: IL TEMPO DI ATTESA
93,8%

91,1%

90,9%

89,9%

89,6%

88,5%

88,1%

87,3%

85,4%

85,3%

85,1%

85,1%

81,8%

80,0%

79,3%

77,5%

76,8%

FINO A 6 
MINUTI
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

PER QUALI MOTIVI UTILIZZA PREVALENTEMENTE IL TAXI ?
8

BASE:COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: I MOTIVI DELL’UTILIZZO

5,1%

7,1%

11,7%

19,6%

24,7%

32,9%

42,0%

56,9%

3,7%

7,4%

12,5%

21,1%

23,1%

35,0%

41,2%

56,2%

ALTRO

Per raggiungere altri servizi (Postali, Urp, 
Presidi sanitari, ecc…)

Per svago� tempo libero �discoteca, teatro,
ecc.�

Per fare shopping

Per andare all’aeroporto

INEFFICIENZA MEZZI PUBBLICI

Per andare alla stazione ferroviaria

Per motivi di lavoro �  raggiungere il posto di
lavoro

ITALIA
EUROPA



.

.

1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

PER QUALI MOTIVI NON UTILIZZA IL TAXI?

3,6%

4,8%

16,6%

27,0%

48,0%

3,8%

5,3%

16,1%

19,5%

55,3%

Perché non reputo il Taxi un
luogo

sicuro� sanificato� igienizzato

Difficilmente reperibile

Per le tariffe elevate

Utilizzo altri mezzi pubblici

Utilizzo il mezzo proprio

ITALIA
EUROPA

9

BASE:COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL NETTO 
DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: I MOTIVI DEL NON UTILIZZO
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

LEI PREFERISCE UTILIZZARE IL TAXI A TARIFFA PUBBLICA O ALTRI SERVIZI PRIVATI COME NCC (VTC – TRANSPORT
CAR WITH DRIVER / PHV - PRIVATE HIRE VEHICLES) A TARIFFA LIBERA ATTRAVERSO APP COME UBER, BOLT,
CABIFY, BLACK CABS, HEETCH, KAPTEN, BOLT, ETC?
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BASE:COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL NETTO 
DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: TARIFFA PUBBLICA O PRIVATI?

29,5%

38,0%

32,4%

21,5%

19,6%

58,9%

Non ha una
preferenza

particolare �
indifferente

Servizi privati
attraverso app

Taxi a tariffa
pubblica

ITALIA

EUROPA
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

SECONDO LEI IL SERVIZIO TAXI DELLA SUA CITTA’ E’…
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BASE:COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL NETTO 
DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: LA PROPRIA CITTA’ vs QUELLI STRANIERI

25,9%

21,6%

52,5%

8,5%

17,3%

74,2%

Peggiore di quello
straniero

Uguale a quello
straniero

Migliore di quello
straniero

ITALIA

EUROPA

∆ 2024
+0,6%
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12IL SERVIZIO TAXI: L’IMPORTANZA DEGLI ASPETTI

76,7%

83,7%

79,1%

88,3%

90,3%

92,9%

73,2%

90,1%

91,1%

91,5%

92,4%

92,6%

Comfort del
mezzo di

trasporto

Disponibilità e
cortesia

Rapidità di
spostamento

Tempo di attesa

Sicurezza della
corsa

Chiarezza delle
tariffe

ITALIA

EUROPA

LE LEGGERÒ ORA UNA SERIE DI ASPETTI DEL SERVIZIO TAXI. PENSANDO AL SERVIZIO TAXI DI CUI LEI HA USUFRUITO, PER
OGNUNO DEGLI ASPETTI DOVREBBE DIRMI QUANTO PER LEI E’ IMPORTANTE? (MOLTO+ABBASTANZA IMPORTANTE)
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BASE:COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE



3. IL SERVIZIO TAXI: LA SODDISFAZIONE 
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

SODDISFAZIONE
14

63,8%
64,0%
64,0%
64,0%
64,1%
64,2%
64,3%
64,3%
64,3%
64,3%
64,4%
64,5%
64,5%
64,7%
65,3%

69,4%
77,3%

ALBANIA � TIRANA

FRANCIA � PARIGI

SPAGNA � MADRID

GRECIA � ATENE

CROAZIA � ZAGABRIA

UK � LONDRA

BELGIO �� BRUXELLES

GERMANIA � BERLINO

POLONIA � VARSAVIA

PORTOGALLO � LISBONA

DANIMARCA � COPENAGHEN

SVEZIA � STOCCOLMA

OLANDA � AMSTERDAM

EUROPA � MEDIA

AUSTRIA � VIENNA

ITALIA � MEDIA

FIRENZE

14

BASE: COLORO CHE 
DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 
MESI – AL NETTO DEI NON SA, 
NON RISPONDE, SENZA 
OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI : CHIAREZZA DELLE TARIFFE
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

SODDISFAZIONE
1515

BASE: COLORO CHE 
DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI 
ULTIMI 6 MESI – AL NETTO 
DEI NON SA, NON 
RISPONDE, SENZA OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: TEMPO DI ATTESA

54,3%
64,6%

67,5%
69,9%

71,4%
74,7%

76,7%
77,3%

79,3%
79,7%

81,1%
83,3%

84,8%
85,2%
86,4%
87,6%

89,5%

ALBANIA � TIRANA

GRECIA � ATENE

CROAZIA � ZAGABRIA

BELGIO �� BRUXELLES

PORTOGALLO � LISBONA

FRANCIA � PARIGI

EUROPA � MEDIA

SPAGNA � MADRID

ITALIA � MEDIA

POLONIA � VARSAVIA

UK � LONDRA

OLANDA � AMSTERDAM

DANIMARCA � COPENAGHEN

SVEZIA � STOCCOLMA

FIRENZE

GERMANIA � BERLINO

AUSTRIA � VIENNA
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

SODDISFAZIONE
16

64,5%
66,7%

68,4%
69,8%
70,9%
71,3%

73,1%
75,2%
75,3%

77,4%
78,9%
79,9%
80,2%

82,7%
84,3%
84,9%
85,6%

ALBANIA � TIRANA

GRECIA � ATENE

FRANCIA � PARIGI

BELGIO �� BRUXELLES

CROAZIA � ZAGABRIA

UK � LONDRA

POLONIA � VARSAVIA

SPAGNA � MADRID

EUROPA� MEDIA

PORTOGALLO � LISBONA

GERMANIA � BERLINO

ITALIA � MEDIA

OLANDA � AMSTERDAM

 AUSTRIA � VIENNA

DANIMARCA � COPENAGHEN

FIRENZE

SVEZIA � STOCCOLMA

16

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL 
NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA 
OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI : DISPONIBILITÀ E CORTESIA 
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1° RAPPORTO I TAXI: EUROPA vs ITALIA - FIRENZE 

SODDISFAZIONE
17

64,2%
68,4%
68,9%

71,4%
74,8%
75,6%
75,9%
76,3%

78,0%
80,1%

83,7%
84,5%
85,3%
86,2%
87,2%
87,5%
88,1%

ALBANIA � TIRANA

FRANCIA � PARIGI

GRECIA � ATENE

CROAZIA � ZAGABRIA

POLONIA � VARSAVIA

SPAGNA � MADRID

BELGIO �� BRUXELLES

PORTOGALLO � LISBONA

EUROPA � MEDIA

UK � LONDRA

OLANDA � AMSTERDAM

GERMANIA � BERLINO

 AUSTRIA � VIENNA

ITALIA � MEDIA

DANIMARCA � COPENAGHEN

FIRENZE

SVEZIA � STOCCOLMA

17

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL 
NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA 
OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI : SICUREZZA DELLA CORSA
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SODDISFAZIONE
18

55,6%
61,4%

68,7%
70,4%
70,8%

72,3%
72,3%
73,2%

75,3%
75,8%

80,6%
84,1%

86,5%
87,2%

88,9%
89,7%
90,2%

ALBANIA � TIRANA

GRECIA � ATENE

UK � LONDRA

FRANCIA � PARIGI

POLONIA � VARSAVIA

SPAGNA � MADRID

CROAZIA � ZAGABRIA

PORTOGALLO � LISBONA

BELGIO �� BRUXELLES

EUROPA � MEDIA

OLANDA � AMSTERDAM

GERMANIA � BERLINO

SVEZIA � STOCCOLMA

DANIMARCA � COPENAGHEN

 AUSTRIA � VIENNA

ITALIA � MEDIA

FIRENZE

18

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL 
NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA 
OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: RAPIDITÀ DI SPOSTAMENTO
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SODDISFAZIONE
19

38,9%
45,3%

47,5%
48,4%
48,9%

50,2%
55,6%

57,5%
57,8%
58,7%
59,8%

62,7%
63,4%

65,3%
68,4%
68,9%

72,1%

UK � LONDRA

FRANCIA � PARIGI

DANIMARCA � COPENAGHEN

ITALIA � MEDIA

FIRENZE

SVEZIA � STOCCOLMA

BELGIO �� BRUXELLES

EUROPA� MEDIA

OLANDA � AMSTERDAM

PORTOGALLO � LISBONA

GERMANIA � BERLINO

SPAGNA � MADRID

CROAZIA � ZAGABRIA

POLONIA � VARSAVIA

 AUSTRIA � VIENNA

GRECIA � ATENE

ALBANIA � TIRANA

19

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL 
NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA 
OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: COSTO DELLA CORSA
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SODDISFAZIONE
20

61,4%
69,2%
70,2%
71,4%

79,4%
84,3%
85,2%

87,5%
87,8%
88,9%
90,4%
91,9%
92,2%
92,6%
94,3%

96,7%
96,7%

ALBANIA � TIRANA

GRECIA � ATENE

POLONIA � VARSAVIA

CROAZIA � ZAGABRIA

PORTOGALLO � LISBONA

EUROPA � MEDIA

BELGIO �� BRUXELLES

FRANCIA � PARIGI

SPAGNA � MADRID

UK � LONDRA

OLANDA � AMSTERDAM

FIRENZE

ITALIA � MEDIA

DANIMARCA � COPENAGHEN

GERMANIA � BERLINO

 AUSTRIA � VIENNA

SVEZIA � STOCCOLMA

20

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL 
NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA 
OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI : COMFORT DEL MEZZO DI TRASPORTO
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21IL SERVIZIO TAXI: LA SODDISFAZIONE DEGLI ASPETTI
LE LEGGERÒ ORA UNA SERIE DI ASPETTI DEL SERVIZIO TAXI. PENSANDO AL SERVIZIO TAXI DI CUI LEI HA USUFRUITO, PER
OGNUNO DEGLI ASPETTI DOVREBBE DIRMI QUANTO NE È SODDISFATTO? (MOLTO+ABBASTANZA SODDISFATTO)

21

BASE:COLORO CHE DICHIARANO CHE 
HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 
6 MESI – AL NETTO DEI NON SA, NON 
RISPONDE, SENZA OPINIONE57,5%

64,7%

76,7%

69,9%

78,0%

75,8%

84,3%

48,4%

69,4%

79,3%

79,9%

86,2%

89,7%

92,2%

48,9%

77,3%

86,4%

84,9%

87,5%

90,2%

91,9%

Costo della corsa

Chiarezza delle
tariffe

Tempo di attesa

Disponibilità e
cortesia

Sicurezza della corsa

Rapidità di
spostamento

Comfort del mezzo di
trasporto

FIRENZE
ITALIA

EUROPA

+0,5% ∆ 2024

-0,7% ∆ 2024

+0,1% ∆ 2024

+6,2% ∆ 2024

-0,2% ∆ 2024

+1,3% ∆ 2024

-0,9% ∆ 2024
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22

78,4%
78,9%

79,4%
80,2%
80,3%

80,7%
80,7%

82,7%
83,0%

83,4%
84,2%

85,2%
85,7%
85,9%
86,2%

89,1%
89,7%

GRECIA � ATENE

ALBANIA � TIRANA

POLONIA � VARSAVIA

UK � LONDRA

CROAZIA � ZAGABRIA

FRANCIA � PARIGI

PORTOGALLO � LISBONA

BELGIO �� BRUXELLES

EUROPA � MEDIA

SPAGNA � MADRID

GERMANIA � BERLINO

ITALIA � MEDIA

OLANDA � AMSTERDAM

FIRENZE

DANIMARCA � COPENAGHEN

SVEZIA � STOCCOLMA

 AUSTRIA � VIENNA

22

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO 
UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 6 MESI – AL 
NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA 
OPINIONE

IL SERVIZIO TAXI: SODDISFAZIONE GENERALE

∆ 2024 +0,9%
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